
У име Оца и Сина и Светога Духа! 

Ево дана којега створи Господ да се радујемо и веселимо у њему! Не само један дан 

него свакога дана да се радујемо у Господу. А ова света обитељ која овде доживљава 

заиста изобиље благодати Божије, јер ово је четврти дан како се овде саборује, како се 

овде прославља име Божије и Његових светих угодника. Најпре је било у суботу наречење 

владике Наума, у недељу је била његова хиротонија, са мноштвом народа који је 

испуњавао не само овај храм него и околину, јуче је било монашење оца Никите а данас, 

као круна свега тога, слава овога храма, спомен преподобног Јустина Ћелијског, коме је 

овај храм посвећен.  

Шта казати о оцу Јустину, браћо и сестре. Књиге и томови могу се написати  о 

њему и његовом животу и његовом раду али како то све сажети у један кратак говор њему 

у част и у славу Божију. Заиста је то немогуће и немојте очекивати од мене. Ја сам са оцем 

Јустином провео многе године, знам га, али недостају речи којима би се његов подвиг, 

његов труд, његова вера могли описати. У сваком случају, оно што каже у његовом светом 

тропару, он је био сасуд Божији, он је био изабраник Божији који је целога свога живота 

трудио се да живи по Богу, и у Богу и са Богом. Он због свога принципијалног става да 

заступа увек истину, да заступа увек праву истиниту веру, он је изазивао таквим својим 

ставом многе оне који су били склони било каквом попуштању, колаборацији итд. Зато је 

отац Јустин био много за живота гоњен, пострадао, премештали га са једног места на 

друго, али он је знао да је свуда земља Господња и свуда је ишао са Господом својим и 

служио Њему.  

Отац Јустин није био човек који угађа људима. Његова једина брига је била да се 

Богу не замери и да Његову истину не изневери. Његов рад у манастиру Ћелије код 

Ваљева, где његове свете мошти сада почивају, је само Богу познат, његови вапаји 

молитвени, његове сузе, његове молитве. Многи су људи долазећи у Ћелије после 

литургије оца Јустина говорили: „Овде први пут сада осећамо шта значи Света 

Литургија.“ Отац Јустин је беседио на свакој Литургији, сваке недеље, празника и онда 

када је било доста народа и када је било мало народа. Некада и само монахињама, 

сестрама тога манастира, али, он је говорио као да пред собом има увек хиљаде верника 

који га слушају. И не само да је проповедао, него је писао. Његова дела, његове књиге, 

његова Житија Светих, његово тумачење Светога Писма, његова Догматика - ко их може 

све описати и објаснити. Али онај који има љубави за Бога, ко има љубави за истину он ће 

да чита ма шта од оца Јустина и да доживи духовну корист од тога.  

Данашње Свето Јеванђеље говори о проповеди Господа Христа, када је говорио и 

успоставио једну степеницу, једну лествицу којом се иде на небо. Блажени сиромашни 

духом јер је њихово Царство Небеско. Благо онима који плачу јер ће бити утешени. Благо 

гладном и жедном правде јер ће се наситити. И на крају, благо вама ако вас прогоне и 

осрамоте и кажу свакојаке рђаве речи ради вас, али имена Мојега ради. Значи, ако вас 

неко клевета, ако неко говори ружно о нама, не обраћајмо пажњу, не љутимо се него се 

радујмо. Јер таквима је обећана велика плата на небесима.  

Нека Господ молитвама Светог Јустина Ћелијског, Светог владике Николаја 

Жичког, Светог Саве, првог архиепископа српскога и свих светитеља из рода нашега, да 

дарује и нама духовне и телесне снаге, да останемо на путу светих Апостола, на путу 



светих отаца, на путу светосавскоме, светониколајевском и светојустинском. Да томе путу 

учимо нашу децу и омладину, да очувамо веру своју православну неупрљану, неокрњену, 

ненарушену, неискварену. Јер једино таква вера јесте она која спасава. Зашто? Зато што је 

то истинита вера коју је Бог открио преко Сина Свога нама људима да би нам даровао 

Живот Вечни. Трудимо се, браћо и сестре, на томе путу. Нека Господ дарује снаге да цео 

живот свој живимо по Јеванђељу Божијем као што су нам Свети Оци проповедали, да 

бисмо када пођемо одавде били примљени и убројани у Христово стадо у Царству 

Небескоме, да и ми тако са њима и са свима Светима славимо Оца и Сина и Светога Духа 

кроза све векове и сву вечност. Амин. 

 


